

我国进一步巩固分级诊疗格局

提升医疗服务连续性

新华社北京电 记者27日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司和国家疾控局综合司近日联合印发《关于加强首诊和转诊服务 提升医疗服务连续性的通知》,旨在进一步巩固基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局,提高群众看病就医获得感。

加强首诊和转诊服务,提升医疗服务连续性,是促进分级诊疗体系建设的重要举措。通知从完善首诊负责制、明确转诊服务规则、加强医疗机构转诊服务和管理、落实双向转诊机制、依托信息平

台提供转诊服务、促进医疗服务体系协同等6方面明确主要任务。

通知要求,接诊医师要按照临床诊疗指南、规范,为患者提供疾病诊疗服务。对于需要在机构内诊间转诊或病情超出本机构医疗服务能力或可在下级医疗机构接续治疗的患者,经患者知情同意后,接诊医师应将患者转诊需求上传至本机构负责患者转诊服务的职能部门,提供转诊服务。

通知还要求,推进医联体内住院服务一体化管理,上级医院主动为急性病恢复期、术后恢复期、急危重症稳定期、疾病康复期等患者提供下转服务,经

患者知情同意后,转诊至有条件的成员单位接续治疗和康复,并通过定期联合查房、远程会诊等方式指导后续治疗。

根据通知,到2025年年底,紧密型医联体(包括城市医疗集团和县域医共体)内建立顺畅的双向转诊制度;以地级市为单位,建立医疗机构间转诊制度,方便患者在市域内转诊。到2027年,在省域内建立医疗机构间顺畅的转诊制度,畅通患者省域内转诊。到2030年,分级诊疗体系发挥有效作用,为患者提供系统连续、公平可及的医疗服务,形成规范有序的就医格局。

李恒 董瑞丰

国内

七部门发文推进医疗机构检查检验结果互认

据新华社电 国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》。

根据指导意见,到2025年年底,各紧密型医联体(含城市医疗集团和县域医共体)实现医联体内医疗机构间全部项目互认,各地市域内医疗机构间互认项目超过200项。

到2027年年底,各省域内医疗机构间互认项目超过300项;京津冀、长三角、成渝等区域内医疗机构互认项目数超过200项。到2030年,全国互认工作机制进一步健全完善,检查检验同质化水平进一步提高,结果互通共享体系基本建立,基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构共享互认。董瑞丰 李恒

本轮寒潮影响趋于结束

据新华社北京电 27日晨,中央气象台解除了寒潮和大雪预警,本轮寒潮天气趋于结束,中东部大部地区气温开始回升。

过去一天,多地出现大风降温天气,东北地区出现强降雪,局地特大暴雪。黑龙江、内蒙古有5个国家级气象观测站日降水量突破11月历史极值。27日晨,内蒙古东北部、黑龙江北部等地积雪深度达10至20厘米,局地30至48厘米。

气象专家提醒,进入冬季冷空气活动频繁,气温也会明显降低。公众需做好防风保暖措施,自采暖用户要注意防范一氧化碳中毒,注意室内通风。黄垚



草海迎来越冬红嘴鸥

27日在贵州草海国家级自然保护区拍摄的红嘴鸥。

近日,大量红嘴鸥抵达位于贵州省毕节市威宁县的草海国家级自然保护区,开启越冬之旅,吸引游客和市民前来观鸟互动。新华社发

国际



纳米比亚举行全国大选

27日,纳米比亚独立爱国者变革党候选人潘杜勒尼·伊图拉(前)在首都温得和克的一处投票站参加投票。纳米比亚27日举行全国大选,包括总统选举和国民议会选举。

新华社发

世界最长寿男性去世

据新华社电 吉尼斯世界纪录相关机构26日说,享有世界在世最长寿男性头衔的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德25日在英国离世,享年112岁。

迄今,全球最长寿老人纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。乔颖

预计美联储12月将降息

据新华社华盛顿电 美国联邦储备委员会26日发布的11月货币政策会议纪要显示,美联储官员认为,如果经济表现符合预期,那么逐步降息、转向较为中性的政策立场可能是适当的。

美联储将于12月17日至18日举行今年最后一次货币政策会议。芝加哥商品交易所的一项美联储跟踪数据显示,目前市场预计美联储12月降息25个基点的可能性为63%。许缘

俄宣布制裁30名英国公民

据新华社莫斯科电 俄罗斯外交部26日宣布对30名英国公民实施制裁,以回应英国政府的“敌对行为”。俄外交部当天发表声明说,英国政府接连不断发表侵略性反俄言论,系统性对俄实施非法单边限制,并出于追求地缘政治利益的目的支持乌克兰政权,导致乌克兰冲突无意义地延长。作为对英方“敌对行为”的回应,俄方决定将一批表现出反俄立场的英国政界、军事集团、高科技企业代表及媒体人士列入禁止入境名单。

文体

克罗地亚中国电影节开幕

据新华社萨格勒布电 克罗地亚中国电影节26日晚在克首都萨格勒布开幕,开幕式上播放了中国影片《独行月球》。据萨格勒布大学孔子学院克方院长尤拉克介绍,本届电影节将持续至明年2月,其间将播放11部中国优秀影片。李学军

张安达挺进斯诺克英锦赛16强

据新华社伦敦电 张安达在26日的斯诺克英锦赛中以6:3战胜同样来自中国的雷佩凡,晋级16强。32岁的张安达将在28日与老将宾汉姆争夺一个八强席位。另外两位中国选手丁俊晖、吴宜泽将在27日的16强赛亮相,对手分别是墨菲和艾伦。

张薇

米兰冬奥会火炬接力计划发布

据新华社罗马电 米兰冬奥会组委会26日公布2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会火炬接力计划。

据组委会介绍,2025年11月26日,米兰冬奥会火种采集将在希腊的奥林匹亚进行。2025年12月4日,奥运火种抵达意大利后,将展开为期63天的火炬传递,将有10000余名火炬手参与传递,行程约12000公里,途经意大利境内110个省,其间将点亮意大利多处世界遗产地,最终于2026年2月6日抵达米兰冬奥会开幕式举办地圣西罗体育场。



山东女排夺冠

27日,山东队球员李晨瑄(中)、李美君(左)在比赛中拦网。当日,在湖南省长沙市贺龙体育馆举行的中华人民共和国第一届青少年三大球运动会排球女子金牌赛中,山东队3比0战胜江苏队,获得冠军。

新华社发